Расписание ЕГЭ 2013
 
Согласно приказу главы Минобрнауки Дмитрия Ливанова, выпускники текущего года, которым предоставляется право на досрочное прохождение государственной аттестации в форме ЕГЭ, 20 апреля будут сдавать экзамен по русскому языку, 23 апреля — по математике, 26 апреля — по иностранному языку (английский, французский, немецкий, испанский), географии, химии, истории; 29 апреля — по информатике и информационно-коммуникационным технологиям (ИКТ), биологии, обществознанию, литературе, физике.
Для выпускников текущего года, обучающихся образовательных учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования, выпускников образовательных учреждений прошлых лет, в том числе лиц, у которых срок действия ранее полученного свидетельства о результатах ЕГЭ не истек, граждан, имеющих среднее (полное) общее образование, полученное в образовательных учреждениях иностранных государств установлено следующее расписание. 27 мая они сдают ЕГЭ по русскому языку, 30 мая — ЕГЭ по информатике и ИКТ, биологии, истории, 3 июня — по математике; 6 июня — по иностранному языку и физике, 10 июня — по обществознанию и химии; 13 июня — по географии и литературе. 
Для выпускников прошлых лет, выпускников образовательных учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования, граждан, получивших образование за рубежом, но не сумевших сдать ЕГЭ в установленные сроки, определены дополнительные даты. 8 июля они смогут сдать ЕГЭ по русскому языку, химии, истории, информатике и ИКТ, 10 июля — по математике, географии, иностранным языкам, 12 июля — по обществознанию, литературе, биологии, физике.
Для участников ЕГЭ, которые имеют право на повторный допуск к сдаче ЕГЭ в текущем году, определено такое расписание: 6 мая они сдают ЕГЭ по всем общеобразовательным предметам, 15 июня — по информатике и ИКТ, биологии, истории, физике, иностранным языкам, 17 июня — по обществознанию, географии, литературе, химии, 18 июня — по русскому языку, 19 июня — по математике, 8 июля — по русскому языку, химии, истории, информатике и ИКТ, 10 июля — по математике, географии, иностранным языкам, 12 июля — по обществознанию, литературе, биологии, физике, 15 июля — по всем общеобразовательным предметам.
Согласно приказу главы Минобрнауки, ЕГЭ по всем общеобразовательным предметам начинается в 10:00 по местному времени. Продолжительность госэкзамена по математике, физике, литературе, информатике и ИКТ составляет 3 часа 55 минут (235 минут), по русскому языку, истории, обществознанию — 3 часа 30 минут (210 минут), по биологии, географии, химии, иностранным языкам (английский, французский, немецкий, испанский) — 3 часа (180 минут).
На ЕГЭ разрешается пользоваться следующими дополнительными устройствами и материалами: по математике — линейкой; по физике — линейкой и непрограммируемым калькулятором; по химии — непрограммируемым калькулятором; по географии — линейкой, транспортиром, непрограммируемым калькулятором. 

