ОСНОВНЫЕ СВЕДЕНИЯ О   ЕГЭ
Единый государственный экзамен (ЕГЭ) – это основная форма государственной (итоговой) аттестации выпускников школ РФ. Высшие учебные заведения (ВУЗы) и средние специальные учебные заведения (ССУЗы) используют результаты ЕГЭ в качестве результатов вступительных испытаний.

Особенности ЕГЭ:
· единые правила проведения

· единое расписание

· использование заданий стандартизированной формы (КИМ) 
· использование специальных бланков для оформления ответов на задания

· проведение письменно на русском языке (за исключением ЕГЭ по иностранным языкам)

ЕГЭ проводится по 14 общеобразовательным предметам:
· Русский язык

· Математика

· Физика

· Химия

· Информатика и информационно-коммуникационные технологии

· Биология

· География

· История

· Обществознание

· Литература

· Английский язык

· Немецкий язык

· Французский язык

· Испанский язык

Выпускники текущего года для получения аттестата сдают обязательные предметы – русский язык и математику. Остальные предметы сдаются по выбору. Сдать можно любое количество предметов из списка. Выбор должен быть основан на том, по какой специальности или направлению подготовки участник планирует получить профессиональное образование.

Длительность экзамена
· 240 минут - математика, физика, литература, информатика и ИКТ 

· 210 минут - история, обществознание 

· 180 минут - русский язык, биология, география, химия 

· 160 минут - иностранные языки 

В продолжительность экзаменов не включается время, выделенное на организационные мероприятия.

ЕГЭ проводится в специальных пунктах проведения экзамена (ППЭ).
ЕГЭ начинается в 10:00 по местному времени. 
Для достижения максимальной объективности оценивания знаний участника проведение ЕГЭ требует строгого соблюдения процедуры экзамена, правила которой едины для ЕГЭ по всем предметам.
 Для тех, кто в эти сроки не сдал ЕГЭ по уважительным причинам (болезнь, семейные обстоятельства и т.п.), есть возможность сдать экзамены в резервные дни (по решению ГЭК с обоснованием причин).

Выпускники текущего года, получившие на государственной (итоговой) аттестации неудовлетворительный результат по одному обязательному предмету и по уважительным причинам не воспользовавшиеся правом пересдать его в резервные могут пересдать предмет в дополнительные сроки.

Если выпускник текущего года получает результат ниже минимального количества баллов по одному из обязательных предметов (русский язык или математика), то он может пересдать этот экзамен в этом же году. Сделать это можно в специальные дополнительные дни в текущем году.

Если выпускник текущего года получает результаты ниже минимального количества баллов и по русскому языку, и по математике, он сможет пересдать ЕГЭ только в следующем году. В текущем году он получит справку об обучении в школе.
Досрочно имеют право сдавать ЕГЭ (в апреле)

· выпускники вечерних (сменных) школ, призванные в ряды Российской Армии

· выезжающие на российские или международные спортивные соревнования, конкурсы, смотры, олимпиады и тренировочные сборы

· выезжающие за рубеж на постоянное место жительства или для продолжения обучения 

· направляемые по медицинским показаниям в лечебно-профилактические и иные учреждения для проведения лечебно-оздоровительных и реабилитационных мероприятий в период проведения государственной (итоговой) аттестации 

· выпускники общеобразовательных учреждений Российской Федерации, расположенных за пределами Российской Федерации, в государствах со сложными климатическими условиями.

 

В свидетельство выставляются результаты ЕГЭ по тем предметам, уровень освоения которых оценен не ниже минимального количества баллов, установленного в текущем году Рособрнадзором.

В свидетельство о ЕГЭ выставляются "положительные" результаты по обязательным предметам (русскому языку и математике), а также баллы, полученные по так называемым предметам по выбору, по которым будет преодолен минимальный порог.

Результаты ЕГЭ действительны до 31 декабря года, следующего за годом участия в ЕГЭ. 
При подаче заявления и зачислении в вуз или ссуз не обязательно представлять свидетельство о результатах ЕГЭ, достаточно указать сведения о результатах ЕГЭ или о месте сдачи ЕГЭ. При наличии нескольких результатов ЕГЭ, срок действия у которых не истек, поступающий указывает в заявлении, какие результаты единого государственного экзамена и по каким общеобразовательным предметам он использует.

Имеющие 2 и более свидетельств о результатах ЕГЭ, срок действия которых не истек, при подаче заявления в вуз или ссуз самостоятельно определяют, какие результаты ЕГЭ и за какой год следует учитывать приемной комиссии при проведении конкурса.

Апелляция
Апелляция – это письменное заявление участника ЕГЭ либо о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ, либо о несогласии с результатами ЕГЭ.

Не принимаются апелляции:
· по содержанию и структуре КИМ

· в связи с нарушением самим участником ЕГЭ правил поведения на ЕГЭ или правил заполнения бланков

Правила подачи апелляции 
Апелляция о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ подается в день экзамена после сдачи бланков ЕГЭ не выходя из ППЭ.

Действия участника ЕГЭ:
· по окончании экзамена получить от организатора в аудитории форму (два экземпляра) для составления апелляции

· составить апелляцию в 2 экземплярах

· передать оба экземпляра уполномоченному представителю ГЭК, который обязан принять и удостоверить их своей подписью. Затем один экземпляр заявления возвращается участнику ЕГЭ.

Результаты рассмотрения апелляции можно узнать в образовательном учреждении не позднее чем через 3 календарных дня после ее подачи.

В случае удовлетворения апелляции результат ЕГЭ аннулируется и участнику предоставляется возможность сдать ЕГЭ по данному предмету в другой (резервный) день.

Апелляцию о несогласии с результатами ЕГЭ следует подавать в течение 2 рабочих дней после официального объявления индивидуальных результатов экзамена и ознакомления с ними участника ЕГЭ.

Действия участника ЕГЭ:
· получить у руководителя своего образовательного учреждения форму для составления апелляции в 2 экземплярах (возможно составление апелляции в произвольной форме) 

· составить апелляцию в 2 экземплярах

· передать оба экземпляра уполномоченному представителю ГЭК, который обязан принять и удостоверить их своей подписью, один экземпляр отдать участнику ЕГЭ, другой передать в конфликтную комиссию

· получить информацию о времени и месте рассмотрения апелляции

· прийти на процедуру рассмотрения апелляции в конфликтную комиссию, имея при себе паспорт и пропуск на ЕГЭ, на котором должна стоять печать «Бланки ЕГЭ сданы» (или штампом ППЭ)

· участвовать в рассмотрении апелляции.

При рассмотрении апелляции вместо участника ЕГЭ или вместе с ним могут присутствовать его родители (законные представители), которые также должны иметь при себе паспорта. Если участник ЕГЭ или его родитель (законный представитель) не явился на апелляцию, ее рассмотрение проходит без их участия.

По результатам рассмотрения апелляции количество выставленных баллов может быть изменено как в сторону увеличения, так и в сторону уменьшения.

Экзаменационная работа перепроверяется полностью, а не отдельная ее часть. Черновики, использованные на экзамене, в качестве материалов апелляции не рассматриваются.

За сам факт подачи апелляции количество баллов не может быть уменьшено.

Действия участников ЕГЭ при подготовке и проведении ЕГЭ
· До 1 марта текущего года заявить в письменном виде о желании учавствовать в ЕГЭ по конкретным предметам.

· До 10 мая текущего года получить у администрации своего образовательного учреждения пропуск.

· Явиться в ППЭ в день и время, указанные в пропуске, иметь при себе:

- пропуск на ЕГЭ

- паспорт

- гелевую или капиллярную ручку с черными чернилами.

- в сопровождении организатора пройти в аудиторию, занять место, указанное организатором

При раздаче комплектов экзаменационных материалов:
· внимательно прослушать инструктаж, проводимый организаторами в аудитории

· обратить внимание на целостность упаковки доставочных пакетов с индивидуальными комплектами экзаменационных материалов перед вскрытием их организаторами

· получить от организаторов запечатанные индивидуальные комплекты с вложенными в них экзаменационными заданиями (КИМ), бланком регистрации, бланками ответов № 1 и № 2
· получить от организаторов черновики

· вскрыть по указанию организаторов индивидуальные комплекты

· проверить количество бланков ЕГЭ и КИМ в индивидуальном комплекте и отсутствие в них полиграфических дефектов. При наличии дефектов незамедлительно сообщить об этом организаторам.

При заполнении бланков регистрации:
· прослушать инструктаж организаторов по заполнению области регистрации бланков ЕГЭ и по порядку работы с экзаменационными материалами

· под руководством организаторов заполнить бланк регистрации и области регистрации бланков ответов № 1 и 2

· После того, как все находящиеся в аудитории участники ЕГЭ заполнили регистрационные поля бланков, официально объявляется о начале экзамена.

· Время начала и окончания экзамена фиксируется на доске.

Во время экзамена
Участники ЕГЭ могут выходить из аудитории по уважительной причине только в сопровождении одного из организаторов или дежурных по этажу, предварительно сдав бланки ЕГЭ ответственному организатору по аудитории, который ставит в бланке регистрации метку "Факт выхода из аудитории".

Разрешается пользоваться на ЕГЭ

· по математике – линейкой 

· по физике – линейкой и непрограммируемым калькулятором 

· по химии – непрограммируемым калькулятором 

· по географии – линейкой, транспортиром, непрограммируемым калькулятором 

Все остальное, что не входит в данный перечень, иметь и использовать на экзамене запрещено, в том числе:

· мобильные телефоны или иные средства связи

· любые электронно-вычислительные устройства и справочные материалы и устройства

Также запрещаются:
· разговоры

· вставания с мест

· пересаживания

· обмен любыми материалами и предметами

· хождение по ППЭ во время экзамена без сопровождения

При нарушении этих правил организаторы вправе удалить участника ЕГЭ с экзамена с внесением записи в протокол проведения экзамена в аудитории. На бланках и в пропуске проставляется метка о факте удаления с экзамена. Экзаменационная работа такого участника ЕГЭ направляется на проверку вместе с экзаменационными работами остальных участников ЕГЭ данной аудитории.

По окончании экзамена
· сдать бланк регистрации, бланки ответов № 1 и № 2, в том числе дополнительный бланк ответов № 2, черновик и КИМы

· при сдаче материалов предъявить организаторам свой пропуск, на котором ответственный организатор в аудитории фиксирует количество данных бланков, ставит свою подпись, а также печать учреждения, в котором проводится ЕГЭ, либо штамп «Бланки ЕГЭ сданы»

· по указанию организаторов покинуть аудиторию и ППЭ

Участники ЕГЭ, досрочно завершившие выполнение экзаменационной работы, могут сдать ее организаторам, но не позднее, чем за 15 минут до его официального завершения.

· Если участник ЕГЭ по объективным причинам не может завершить выполнение экзаменационной работы, он может досрочно удалиться с экзамена.

Участники ЕГЭ в основные сроки получают пропуск до 10 мая у администрации своего образовательного учреждения.

Участники ЕГЭ в дополнительные сроки получают пропуск с 20 июня по 05 июля в месте регистрации

Во время рассадки в аудитории:
· в сопровождении организатора пройти в аудиторию, взяв с собой только паспорт, пропуск, ручку и разрешенные для использования на экзамене по предмету дополнительное оборудование, оставив лишние вещи в аудитории в специально выделенном для этого месте (участникам и организатором ЕГЭ любого уровня иметь сотовые телефоны ЗАПРЕЩЕНО);

· занять место, указанное организатором

До сведения участников ЕГЭ доводится, что всё приносимое оборудование передается организатору в аудитории для просмотра. В случае несоответствия принесенного экзаменующимся оборудования требованиям организатор имеет право не выдавать это оборудование, а возвратить его только после завершения экзамена
